

一天内宁波4名“转转”卖家被骗 “买家”是同一伙人,只爱当面交易和银行转账

通讯员 孙琳洁

本报讯 在二手交易平台“转转”上售卖自己的手机,买家要求当面交易,一手交钱一手交货倒也明白,可谁料,这也能被骗。短短19天时间里,张某伙同他人在江西、浙江、福建多地,以同样的方式诈骗17起,成功骗得13名被害人的iPhoneX、iPhone8plus等新款手机。近日,张某被宁波市海曙区检察院以涉嫌诈骗罪提起公诉。

去年3月份,宁波的小戴在“转转”APP上发布了售卖iPhoneX的信息,很快,一名男性买家联系他说要买手机,要求当面交易。两人约在镇海区某地铁站出口交易,一手交钱一手交货。查看手机后,买家说,支付宝里余额不够,提出了银行卡转

账,小戴同意了。几分钟后,小戴就收到了银行短信通知,“我行已受理某某向您的银行卡账号汇款8199元的申请,请以实际资金到账情况为准。”小戴认为钱已到账,便将手机交给了买家。

当天傍晚,小戴发现8199元并未到账,他催问买家,对方又约他第二天见面,当面给现金。可是,第二天小戴等了许久,都没等到人。他打电话给买家留下的“备用电话”,发现接电话的人也是一名受害者,跟他一样被骗了。

在小戴2人报案的同一天,还有2名同样经历的被害人也到宁波公安机关报案。警方分析,这4起案子作案手法一样,应是同一伙人所为。经侦查,警方锁定这伙人为湖南人张某、邓某甲、邓某乙3人。随后,张某被警方抓获(邓某甲另案处理,

邓某乙上网追逃)。

张某交代,其伙同邓某甲、邓某乙,从去年3月18日开始,从湖南郴州出发,分别在江西赣州、南昌、浙江杭州、宁波、温州、福建厦门等地骗取手机。他们先在“转转”APP上联系苹果手机卖家,以省快递费、方便验货为由要求见面交易。见面后,他们假装支付宝余额不足,只能用银行卡转账的方式付款,在转账过程中设定延迟到账,如果卖家问起原因,张某就辩解说“跨行转账会有延迟”,以此打消卖家怀疑。事实上,他们只要在转账后的几个小时内撤销,对方就不会收到钱。就这样,在17起骗手机交易中,只有4起没能得逞。

办理此案的检察官提醒,二手交易需谨慎,当面交易时卖家一定要确定账户收到钱,汇款成功,方可交出货物。

没申报!300多件名牌被扣 海关提醒:价值超5000元需申报

通讯员 高国峰

近日,杭州海关隶属萧山机场海关关员在执行入境杭州的航班监管任务时,一件由无申报通道通关的中国籍旅客的行李过机图像,引起了海关关员的注意。经开箱查看,海关关员在该行李内查获未申报的GUCCI牌女包、围巾等10件,YSL、黛珂等品牌的化妆品、护肤品300余件,现场预估总价15万余元,此案已移交海关缉私部门处理。

2019年春节是《中华人民共和国电子商务法》实施以来的第一个春节。海关提醒出境旅游以及回国过年的旅客,个人携带进出境的行李物品、邮寄进出境的物品,应当以自用、合理数量为限,并接受海关监管。入境居民旅客在境外获取总值超过5000元人民币(含5000元)的个人自用物品,应主动向海关申报。如果从事代购,除了申领中国的营业执照,还需要注册当地的营业执照,并依法纳税。一旦被查到偷税漏税行为,将承担相应的法律责任。



外籍旅客手提袋里藏着一尊青铜佛像? 民警找来文保专家确认,只是高仿品

通讯员 沈琳琳 马涛

本报讯 一个遗落在高铁上的手提袋里,竟藏着一尊青铜佛像?为了确定它的来历,警方也是颇费周折,最终认定其为高仿品。

1月27日上午10点,铁路宁波站派出所接到了从铁路杭州东站服务台转来的求助电话:一名巴基斯坦籍旅客反映,他乘坐G7503次列车刚在杭州东站下车,想起将一个手提袋落在了列车上。眼看着列车要到宁波站了,希望民警帮忙找找。

“那名旅客说,袋子里是他送给中国朋友的礼物,很贵重,不能丢。”接到这一求助后,民警立即联系上了该趟列车的列车长,经过寻找,果然找到了一个手提袋。列车长检查后发现,里头除了一些衣物杂物外,还有一尊疑似古物的青铜佛像。

“青铜佛像?是文物吗?”民警拿到那尊青铜佛像后,掂量了下,虽然只有巴掌大小,但分量挺沉。民警马上拨打该旅客电话核实,但对方电话已停机。由于信息

不全,无法确定该青铜佛像物品来源是否合法及本身价值,警方只好等待该旅客主动来询问情况。当日下午2点40分,终于等到了该名旅客的电话。

铁路宁波站派出所副所长单天翔英文不错,和对方进行了交流。旅客说,他叫ULLAH RAFI,是在中国做服装生意的,该铜像是其祖上传下来的,这次带到中国来是打算送给一个中国朋友的。

当单天翔告诉他,手提袋已经找到,青铜佛像都在,ULLAH RAFI非常兴奋,连忙说马上就坐高铁到宁波。而在等待他到来的这段时间里,民警联系了宁波市文物管理所,经文保所工作人员辨认,该尊青铜像只是高仿品,并不是文物。

“从这尊佛像的外观、做工就能看出不是文物,材质是铜的,也比较重,但并不算年代久远,所以用肉眼就能辨别出是高仿品。”文保所专家介绍,如果是正品文物,那就得查询其来源去向、持有人的身份信息,甄别是否有正规手续文件,避免盗抢以及非法携带出境等行为。如有违法信息,将交由警方做进一步处理。

当日下午4点多,ULLAH RAFI赶到了派出所,在确认其身份和乘车信息后,民警将他的手提袋予以归还。



杭州军事检察院成立专家咨询委员会

1月28日,杭州军事检察院举行专家咨询委员会成立暨委员聘任仪式,来自武警海警学院、浙江大学光华法学院、浙江工业大学法学院等单位的6名专家受聘为该院首批专家咨询委员会委员。专家咨询委员会作为决策咨询机构,将通过召开会议、专题调研、个别咨询等方式,为杭州军事检察院办理重大疑难案件、规范化文件起草、检察理论课题研究和业务培训等方面发挥高级智囊团作用。

通讯员 孙钰凯 粟禹衡



盗取钉钉用户信息获利三千获刑四年

通讯员 范宝华 王宏伟

本报讯 非法盗取钉钉用户姓名及手机号码近160万条,并在网上伺机予以变卖。近日,经兰溪市检察院提起公诉,邓某犯侵犯公民个人信息罪,被法院判处有期徒刑4年,并处罚金1.5万元,退赔违法所得。

2018年5月,邓某为非法牟利,从网上定制购买了一个能批量获取钉钉用户数据的软件工具,多次租用服务器秘密进入钉钉(中国)信息科技有限公司电脑系统,大批量传输通讯录,获取用户信息。6月20日,钉钉公司技术人员发现有人窃取用户数据后,通过技术反查,发现邓某通过购买服务器并安装虚拟机运行钉钉,使用技术手段大批量获取用户信息,于是报警。

公安机关立案侦查查明,邓某窃取钉钉公司涉及金华、杭州、绍兴等67个地区的客户用户姓名、手机号码等公民个人信息,共计1597095条,邓某进行复制存放在其电脑,之后,在网上以每条3分钱的价格出售了10万余条,非法获利3225元。

对民警又抓又踹 撒泼司机被拘留

通讯员 周记震

本报讯 车辆年审过期,面对民警的调查,女司机拒不配合,又抓又踹,致民警手部受伤。目前,刘某因阻碍执行职务被警方处行政拘留10天。

1月24日,温州市交警支队五大队民警在滨海大道海工大道路口执勤期间,接到卡口报警后顺利拦截住一辆年审过期的小型面包车。驾驶员刘某情绪激动,拒不配合民警执法。民警耐心劝导,要求刘某出示相关证件。刘某表示证件不在身边,并紧闭车窗,置若罔闻,造成路段拥堵。民警劝导无果后请求警力支援。期间刘某试图驾车逃离,被民警阻止。民警向上级请示后,准备对刘某车辆采取强制措施。刘某开了车门后,对民警又抓又踹,导致一名民警手背受伤。最终,刘某被属地派出所带走。